

95比94险胜辽宁队

山西男篮“双杀”卫冕冠军

本报讯(记者 杨尔欣)12月16日,2024-2025赛季CBA联赛展开第18轮争夺,山西汾酒男篮主场以95比94击败卫冕冠军辽宁队,本赛季已客场“双杀”对手。

上赛季,山西男篮与辽宁队交手4次,无一胜绩。而在本赛季首场交锋中,山西男篮最后时刻上演“准绝杀”,客场以103比100险胜对手。

本场比赛,山西男篮虽然开局之后稍占上风,但是外线防守再次出现漏人的“老毛病”。辽宁队连续命中三分球后,打出12比2的进攻小高潮,一度将分差扩大至15分。

大比分落后的情况下,山西男篮爆发出惊人的战斗力。张宁连续突破制造杀伤,原帅投进4个三分球,迅速抹平分差。半场结束时,山西男篮以55比53领先。

易边再战,两队展开拉锯战,交替领先比分。比赛剩余1分钟时,张宁与刘传兴通过中距离投篮拿到关键4分,将场上比分改写为95比92,山西男篮占据主动。

辽宁队随后快速反击打进2分,然后采用犯规战术为自己争取球权。比赛最后时刻出现戏剧性一幕,面对“世界难题”——边线球,两支球队均出现致命失误。

先是山西男篮发边线球失误,古德温持球出界,将球权“送”给辽宁队。辽宁队随后发边线球也出现失误,古德温“将功赎罪”完成抢断,帮助山西男篮以95比94惊险胜出。

本场比赛,张宁吃到了一次“违体犯规”,他本赛季“违体犯规”总数已达6次。根据竞赛规则,张宁将缺席下一场常规赛。12月18日,山西男篮将在常规赛第19轮比赛中,主场迎战山东队。



面对防守,古德温强势投篮。 王韵菲 摄

冷资源释放热活力

薄 鸿

最近,随着气温持续走低,我省不少滑雪滑冰场所开门迎客,冰雪运动逐渐升温。一些地区还组织了越野滑雪锦标赛、大众趣味类滑雪比赛、青少年类冰雪比赛、雪地趣味拔河比赛、雪季趣味运动会、冰车大赛、攀冰挑战赛等一系列冰雪体育活动。

冰为媒,雪为介。借冰天雪地,为体育增色,为文化添彩,为经济助力,是一手好牌,也是一台大戏。

冰雪运动作为一种有氧运动,能够锻炼身体,提高心肺功能,增强身体的协调性和平衡能力,且极具挑战性和趣味性,让人们在享受运动的同时,释放压力,放松心情。

近年来,我市涌现出一批高标准的滑雪场、滑冰场,为人们参与冰雪

运动提供了便利条件。同时,各种冰雪运动赛事和活动也不断上演,让人们能近距离观赛体验,激发群众参与冰雪运动的热情,提高了冰雪运动的知名度和影响力。

冰雪运动的火热发展,带动了相关产业的繁荣。从冰雪装备制造到冰雪旅游,从冰雪赛事运营到冰雪培训教育,从饮食住宿到休闲娱乐,从温泉康养到消费购物,一条完整的产业链逐渐形成并不断完善。

冷是天气,也是资源;雪是潜力,更是活力。挖掘冷资源,释放热活力,把优势变强势,把潜力变实力,打造具有太原特色的冰雪IP,让我们的冷资源越来越“热”,好资源越来越“活”,新资源越来越多。

体坛快评

短池世锦赛

覃海洋摘金 唐钱婷夺银



覃海洋在比赛中。 新华社 发

据新华社布达佩斯12月15日电 2024布达佩斯短池游泳世锦赛15日迎来最后一个比赛日,中国名将覃海洋、唐钱婷分别在男、女50米蛙泳比赛中摘得金牌和银牌。

男子50米蛙泳决赛中,此前三站

世界杯该项目保持全胜的覃海洋以25秒42再次折桂,实现本赛季短池赛事该项目“大满贯”。女子50米蛙泳决赛中,伦敦奥运会冠军、立陶宛选手美露泰以28秒54夺冠,此前三站世界杯蝉联该项目冠军的唐钱婷摘银。

“老瓦杯”乒乓球赛亚洲队夺魁

据新华社奥斯陆12月15日电 首届“老瓦杯”乒乓球明星赛14日至15日在挪威首都奥斯陆举行。中国名将马龙、陈梦发挥出色,帮助亚洲队以14:10的总比分击败世界队,获得冠军。

该项赛事由瑞典乒乓球传奇人物瓦尔德内尔创立,是一项为期两天的团体比赛,选手分别代表亚洲队和世界队参赛。

作为巴黎奥运会金牌得主,马龙和陈梦在两天的比赛中均发挥出色。首日两人搭档出战混双,为亚洲队拔得头筹;随后,两人分别单独作战,陈梦战胜迪亚兹,马龙击败奥恰洛夫。第二天的比赛中,马龙先是与林钟勋搭档男双,击败雨果/奥恰洛夫组合,又在最后一场比赛中以2:1击败莫雷高德;陈梦则以2:0击败斯佐科斯。

雷佩凡首夺斯诺克排名赛冠军

据新华社伦敦12月15日电 中国小将雷佩凡15日在爱丁堡进行的斯诺克苏格兰公开赛决赛中以9:5战胜同胞吴宜泽,职业生涯首获排名赛冠军。

本次比赛中,两名同为21岁的中国新秀会师决赛。本周之前,世界排名第84位的雷佩凡还从未打进过任何排名赛的八强。此次他

从资格赛开始连胜7场,获得争冠资格。

15日,面对现世界排名第27位的吴宜泽,雷佩凡开场后连胜4局,为最后的胜利打下坚实基础。9月在英格兰公开赛上第一次打入排名赛决赛的吴宜泽虽然随后将比分追至4:5,但雷佩凡在胶着的对抗中总能更胜一筹,最终9:5赢得冠军。

李闫举重世锦赛夺得三枚金牌

据新华社北京12月16日电 2024年世界举重锦标赛当地时间15日在巴林落幕,中国队小将李闫包揽女子87公斤以上级三枚金牌,并打破奥运冠军李雯雯保持的抓举世界纪录。

女子最大级别向来是中国队的强项,此次20岁的李闫挑起了大梁。抓举比赛中,李闫的领先优势

达到了惊人的25公斤。她三次试举全部成功,149公斤的成绩还打破了李雯雯保持的148公斤的原世界纪录。挺举比赛中,李闫稳扎稳打,同样三次试举全部成功,以175公斤夺得金牌,并以324公斤夺得总成绩冠军。巴黎奥运会亚军、韩国名将朴惠正夺得三枚银牌,总成绩是295公斤。

崔永熙因伤病原因离开篮网队

据新华社北京12月16日电 美职篮(NBA)布鲁克林篮网队16日宣布,中国球员崔永熙因伤病原因将离队,专注于恢复休养。

21岁的崔永熙今年9月与篮网队签下一份双向合同。本赛季,他为球队出战了5场NBA常规赛。

在12日代表篮网NBA发展联盟附属球队长岛篮网队的比赛中,

崔永熙在争抢篮板球时受伤,赛后被诊断为左膝前交叉韧带撕裂,赛季报销。

同时,由于篮网队在此前涉及主力球员施罗德的交易中从金州勇士队获得了双向球员比克曼并将其留队,根据NBA规定,每支球队最多只能拥有三名双向合同球员,因此篮网最终选择裁掉崔永熙。